

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 3 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 8
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

En el Ayuntamiento

Una reunión para encauzar las iniciativas en pro de los damnificados de Francia

Nombramiento de una Comisión gestora

Bajo la presidencia del alcalde, señor Maza, se celebró ayer tarde en el Ayuntamiento la sesión convocada para formalizar y dar carácter oficial a las iniciativas particulares en pro de los damnificados por las últimas inundaciones en Francia.

A la reunión asistieron don Isidoro de la Cervera, el presidente de la Cruz Roja local señor Costa Farinas, el muy ilustre señor provisor del Obispado don Antonio Alvarez Caparrós, el dean del Cabildo Catedral don Julio López Maymón, don Emilio Díez de Revenga, don Juan Rivera por el Colegio de Procuradores, don Emilio Sánchez García por el Colegio Médico, don José Viñas por la Universidad, don Felipe González Marín por la Estación Sericolca, el señor Martínez Campos por la División Hidráulica, don César Arroz por la División Agronómica, capitán de Seguridad señor González, representantes del Banco Central, regimiento de infantería de Sevilla, del Colegio Veterinario, de la Asociación de Maestros y algunas otras; don Nicolás Ortega Lora por «El Tiempo» y don Ricardo de Serna Alba por EL LIBERAL.

Abierta la sesión, el alcalde manifestó que ésta se celebraba siguiendo la iniciativa lanzada por EL LIBERAL de que fuera el Ayuntamiento quien recogiera y encauzara los proyectos de los particulares para socorrer a los damnificados por las inundaciones de Francia.

Todos los presentes se ofrecieron de un modo incondicional al alcalde a fin de que nuestra ciudad pueda corresponder a la deuda de gra-

titud que tiene contraída con Francia, exponiéndose diversas iniciativas.

En principio quedó acordada la constitución de juntas recaudadoras parroquiales, y el nombramiento de una comisión gestora compuesta por el alcalde, el ingeniero director de la Estación Sericolca y el director de EL LIBERAL, que será la encargada de procurar la realización de cuantas iniciativas se consideren viables.

Aunque de momento no se acordó nada, se habló entre los reunidos de la celebración de una becerrada, algún partido de fútbol y otros actos.

El representante de la Asociación de Maestros ofreció la colaboración de los niños de las escuelas, idea que fué acogida con gran simpatía.

Todos los presentes hicieron donativos en nombre de las entidades que representaban, y en la reunión reinó el mayor entusiasmo.

Por el interés que todos los reunidos mostraron por el éxito de la gestión que emprendían, cabe esperar que ésta tendrá la más feliz realización, y que la aportación de Murcia en socorro de las familias francesas a las que las inundaciones han llevado a la mayor desolación, demostrará la gratitud que nuestra ciudad siente hacia la noble nación hermana, que en momento de pena y ruina para nuestra Vega acudió con su ayuda material a remediarla en lo posible, engrandeciéndola su rasgo por el calor de cordialidad que puso en su rasgo generoso.

En el Ayuntamiento de Valencia

La comisión de Letrados dictaminará si las 50.000 pesetas para la casa de Estrella deben abonarse particularmente

Valencia.—En la sesión de la Comisión Municipal Permanente, se ha presentado una moción pidiendo que se exijan responsabilidades a los concejales que votaron la cantidad de cincuenta mil pesetas con destino a la suscripción para regalar una casa al marqués de Estrella por haberse salido de lo dispuesto en el Estatuto, y que las tengan que abonar de su bolsillo.

La moción pasa a informe de la Comisión de Letrados, la cual será la que dictamine sobre la misma.

Los funcionarios se declaran en huelga.

Prosigue la cuestión relativa a las nóminas de los funcionarios municipales.

Mientras no se aclaran las dudas, el Ayuntamiento entiende que los empleados deben cobrar sin el aumento, y éstos no quieren cobrar si no se les abonan sus sueldos con dicho aumento.

En vista de ello se han declarado en huelga de «brazos caídos».

Los concejales han visitado al alcalde para ofrecerle su apoyo en este asunto.

El gobernador visita las imágenes de Sevillo

Ayer mañana el gobernador civil de la provincia visitó la iglesia de Nuestro Padre Jesús un objeto de ver las imágenes de Sevillo.

El señor García Franco salió altamente satisfecho y haciendo grandes elogios del tesoro artístico que guarda Murcia en aquella iglesia.

EXTRANJERO

Accidente automovilista

3, a las 3 t.

Burdeos.—En la carretera de Bayona un automóvil ocupado por varias personas chocó contra un árbol.

A consecuencia del accidente resultaron muertas la señora Azu, esposa de un comerciante de vinos de Burdeos y su doncella.

Otras dos personas resultaron gravemente heridas.

Para el Museo de Censura

Un soneto de Quevedo, tachado por un gobernador

Nuestro admirable y fraternal colega «Heraldo de Madrid» propone que se haga en el nuevo edificio de la Prensa un Museo de Censura.

«El Museo» dice—sería de lo más curioso. Gracias a él los profanos podrían enterarse de lo que ha significado para la vida interna de los periódicos estos seis años de censura.

Cada periódico tiene en su colección una serie de casos a cual más curioso: algunos de ellos son verdaderamente inauditos y asombra que haya podido producirse.

Efectivamente, ahí va un ejemplo magnífico, que puede servir de piezo para «e Museo».

Se trata de un admirable soneto de Quevedo, tachado con verdadera arrogancia literaria por uno de los gobernadores más pintorescos que Murcia ha tenido en el período dictatorial.

Dice así:

Para si subes; si has llegado baja; Que ascender a rodar, es desatino; Mas si subiste, logra tu camino, Pues quien desciende de la cumbre ataja.

Detener de fortuna la rodaja, A pocos concedió poder divino; Y si la cumbre desvaneció el tino, También tal vez la cumbre se desgaja.

El que puede caer, si él se derriba, Ya que no se conserva se previene Contra el sambante de la suerte esquiva.

Y, pues, nadie que llega se detiene, Tema más, quien se mira más arriba; Y el que subió por quien rodando viene.

Francisco DE QUEVEDO

Peligro del que sube muy alto, y más si es por la calda de otro

Para si subes; si has llegado baja; Que ascender a rodar, es desatino; Mas si subiste, logra tu camino, Pues quien desciende de la cumbre ataja.

Detener de fortuna la rodaja, A pocos concedió poder divino; Y si la cumbre desvaneció el tino, También tal vez la cumbre se desgaja.

El que puede caer, si él se derriba, Ya que no se conserva se previene Contra el sambante de la suerte esquiva.

Y, pues, nadie que llega se detiene, Tema más, quien se mira más arriba; Y el que subió por quien rodando viene.

Francisco DE QUEVEDO

El día en Barcelona

La situación de los procesados por el atentado de las Costas de Garraf

El presidente de la Diputación

Barcelona.—En el expreso llegado de Madrid el presidente de la Diputación.

Manifestó a los periodistas que el indulto de los procesados por el atentado de las Costas de Garraf debe agradecerse al rey, ya que ha sido idea personal suya.

Agregó que esperaba que en breve se concedería la ampliación de amnistía solicitada por las mujeres catalanas y por toda España.

Por último mostró su satisfacción por la designación del infante don Carlos para la Capitanía general de esta región.

La situación de los indultados. En los centros oficiales y políticos existe gran entusiasmo por la satisfacción producidos por e-

decreto indultando a los procesados por la tentativa de regicidio de las Costas de Garraf.

Los beneficios de este indulto sólo los gozarán tres de los procesados, Jaime Garriga, Deo gracias Ibide y Francisco Ferrer, los cuales serán puestos probablemente hoy mismo en libertad.

Los otros cuatro, o sean Conte, Perelló, Juliá y Badía, están a las resultas de otras condenas.

Conte se encuentra como si hubiera cumplido la pena de cadena perpetua que le había sido impuesta por este delito, y tiene que empezar a cumplir la pena de 13 años que le fué impuesta por un delito contra la integridad de la patria, y otra de tres por el de preparativos para insulto de obra a un centinela.

Perelló tiene que cumplir tres años por un delito de rebelión, y a Juliá le resta la misma pena y tiene que esperar el resultado de una causa que se le sigue por rompimiento de condena.

Badía hubiera sido libertado ahora, si no hubiera intentado escaparse del reformatorio de Alcañal de Henares, por lo cual tendrá que esperar a que se vea dicha causa en la Audiencia de Madrid.

El Director general de Seguridad

Llegó el Director general de Seguridad, el cual cumplimentó al gobernador civil.

Luego estuvo en la Jefatura Superior de policía.

Los nombramientos de alcaldes. El gobernador civil manifestó a los periodistas que había autorizado a dos Ayuntamientos de la provincia para que designaran por elección sus alcaldes.

Los socios de la U. P. El Circulo de la Unión Patriótica ha celebrado una reunión para tratar de las bajas de socios que se han producido desde que cayó la dictadura.

Las bajas ascienden hasta ahora a 897.

SUCESOS

Un niño muerto

En el poblado de Coy del término de Zarzilla de Ramos el niño José María Romero tuvo la desgracia de caer de una caballería produciéndose la fractura de la base del cráneo.

A consecuencia de la caída el niño murió.

Fichero universal

Una captura

Se abrigaban temores de revolución y el jefe de Policía dirigió a uno de los comisarios de campaña el siguiente telegrama:

«Proceda a la detención del caudillo Julián Fernández con el mayor sigilo».

Pocos días después, el comisario dirigió a su vez al jefe este otro despacho:

«Bajo segura custodia remito hoy al caudillo Fernández. En cuanto al Mayor Sigilo, no he podido encontrarlo; pero he mandado en su busca varias comisiones armadas».

La primera novillada de la temporada

Madrid.—Hoy se ha celebrado la primera novillada de la temporada con ganado de doña María Montalvo, para los novilleros Gil Tovar, Bienvenida y Amorós.

Los dos primeros estuvieron bien, pero Amorós no acabó de gustar.

LOS ASES

Belmonte vuelve al toreo

El excelentísimo, ilustrísimo y serenísimo señor: el verdadero rey de la Tauromaquia, el mago del templo, el pasmo de Triana, el revolucionario del toreo, don Juan Bautista José de la Santísima Trinidad Belmonte y García Peña e Ibañez, que en estos últimos años de dictadura no quiso actuar por la sencilla razón de que no se podía torear bien (y ahí está la corrida suspendida en Madrid porque iba a asistir a presentarla desde un palco don José Sánchez Guerra) va a actuar el próximo día 8 de mayo del año de gracia de 1930 en la plaza de toros de Ecija.

El notable crítico taurino de «La Voz de Córdoba» que firma sus artículos con el pseudónimo de «Fill-grana» ha publicado lo siguiente, referente a esta corrida:

«Juan Belmonte va a reaparecer en Ecija.

La noticia que apuntábamos sobre la posibilidad de que Belmonte actué en la plaza de Ecija, se ha confirmado plenamente.

La Empresa García Valceca ha llegado a un acuerdo con el famoso trianero, el que percibirá por esta corrida 50.000 pesetas.

Se celebrará el día 8 de mayo, con motivo de la feria de Ecija.

El ganado será de don Alipio Pérez Tabernero.

Con Belmonte alternarán Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

La sensacional noticia de la reaparición en los ruedos del «pasm» de Triana corrió ayer como la pólvora en las peñas taurinas, siendo tema de los más apasionados comentarios.

«Estará dispuesto Belmonte a torear más corridas en esta temporada?» Esto se preguntaban los aficionados al conocer su repatriación en la plaza de Ecija.

Y ya, a título de rumor, diremos que la Empresa de nuestra plaza parece va a entrar en negociaciones con el torero millonario, a fin de contratarle para las combinaciones de la Salud. Y después de lo de Ecija, no hay que desesperar de que se llegue a un acuerdo.

El mundillo taurino se anima y la afición despierta de su tertago con noticias del calibre de las que dejamos apuntadas.

Ahora no nos queda más que esperar la feliz fecha para ver una vez más el toreo puro, immaculado, verdad, del rey del toreo y para que—no nosotros sino los otros—puedan compararlo con el toreo ful de pasa torito y pies juntos que ahora se ostenta y es acogido con ovaciones, que indignan, por los malos aficionados.

Monisio PEÑAFIEL

Palabras de un poeta

Ante el viejo Guignol

De una conferencia dada en el Patronato de los Exploradores de Cartagena por el ilustre poeta don Ginés de Arlés; conferencia de la que hablaba en estas columnas nuestro corresponsal en la ciudad hermana, querido compañero, Alfonso Martínez, publicamos los siguientes fragmentos tomados taquígraficamente por encargo de EL LIBERAL y que son un elocuente testimonio del poeta, pensador e idealista que es nuestro buen amigo el culto literato don Ginés de Arlés.

«...Y ahora ya, otra vez encerrada la vieja estampa en este viejo zurrón de buhnero, como llamo yo a este viejo corazón, no caja de sánjalo, como llama al suyo ese genial amigo mío, príncipe de la poesía, que se llama en el siglo Federico García Sánchez, volvamos otra vez al ferial aldeano, bajo el dorado sol de la tarde apacible, a la que quiso conducirnos el capricho sentimental de este espíritu mío, embrujado y propicio a toda ley de la fantasía... que para algo floja siempre ante mis ojos, como una gasa de ensueño que lo envuelve todo, el recuerdo hecho nabe del primer dolor que puso la vida, en mi corazón de niño, aquella otra tarde luminosa, tan llena de paz, de perfume y de sol...»

Ser niño... eternamente niño... poseer de la Vida esa divina ignorancia que no hay libros donde poderla aprender...

«...es tarde de feria, y ríe el sol como en el ferial de mil versos. Cerrad por un instante vuestros ojos, y mirad con vuestro espíritu. Es tarde de sol y ríe el ferial aldeano... Bullen alegres las buenas gentes vestidas de fiesta... Giran los caballitos del Tio Vivo. Brillan las acacias olorosas y palidas bajo la luz de la tarde... En el barracón de las figuras de cera, un órgano, un poco asmático, canta la sinfonía de «Poeta y Aldeano»... Más allá las casetas de las golosinas, y las de los juguetes ilusión de la alegre chiquillería... ¡Aquellos caballos de cartón! No como estos de hoy, modelados exquisitamente en las más precisas actitudes; ¡aquellos caballos bizantinos, hieráticos, con sus orejas de badana y su cola de estopa!... que era lo más necesario para que a nosotros nos parecieran más de verdad aun que los verdaderos caballos. Y allá al fondo, entre sus deslicadas peralinas, que a nosotros nos parecían los más santuosos brocados, el Guignol.

El pasado niño, surge mágico a la sola evocación de este nombre... ¡Guignol!

Y aquí, pequeños, frente al Guignol, símbolo de la Vida, mientras Papá Polichinela prepara su eterna comedia, vieja también, como la Vida misma, charlemos...

En aquellos tiempos cercanos a la derrumbada República del 73... ¡aquellos viejos republicanos tan románticos, tan austeros, tan ingenuos y tan santos!...

En mi casa, como en otras muchas casas de aquella época, se conspiraba. Llegaban de noche, de vez en vez, subidos los embazos de las capas para no llamar la atención de los soplores, los amigos de mi padre... los federales. Se reunían allí, bajo la lámpara del comedor, presididos por el Abuelo, un viejo vecino que tenía toda la cara de Pi Margall, pero más viejo que Pi Margall—noventa y tantos años—había visto venir a los franceses, había sido miliciano. Aun conservaba el uniforme, con su morrión imponente, uniforme con el que fué más tarde amortajado, respetando así los sayos la ingenua ilusión de sus últimos días...

Ante la pesadumbre de aquel cenáculo de hombres que hubieran podido muy bien seguir a Jesús, más sincera y más lealmente que los hombres que le siguieron...

Yo pensaba quiénes serán esos hombres tan malos que pueden querer daño para mi padre y para estos hombres tan buenos? Mi madre parecía inquieta mientras se celebraban aquellas reuniones. Yo desde la cama, observaba, un poco alucinado, aquel ambiente de misterio sobre el que parecía pesar el augurio de un peligro en acecho...

Y ponía atención con mis ojos abiertos de chiquillo sensitivo y curioso.

«Me dijo bajando mucho la voz, como en algunos momentos de su conversación lo hacían aquellos hombres que conversaban bajo la lámpara del comedor de mi casa: «son... los enemigos de la Libertad».

¡Pae! hay que matar—crispaba yo— a los enemigos de la Libertad...

Supímenes matar dentro de nuestro espíritu todo sedimento de fanatismo, todo sedimento de intolerancia, todo sedimento de egoísmo, todo sedimento de odio, todo sedimento de cobardía, todo sedimento de falsedad... Decididamente matamos en nosotros, al matar, como horribles alimañas, aquellos horribles sedimentos, a los enemigos de la Libertad.

Y proclamar la libertad, en cada uno de nosotros, es dar el paso más fundamental y más decisivo para proclamar un día, un buen día, el que sea... el que debe ser, la libertad del Derecho, que es la santa Libertad de todos

Y que bien sería que, abierta la norma por este humilde juglar, que no sabe nada de nada—¡suprema ciencia! la del sabio, ignorar!—vinieran después otros hombres conscientes y plenos de sabiduría, a hablaros de la Vida, a hablaros de la Patria, a hablaros del Deber, a hablaros de la Justicia y hasta hablaros del Amor, como yo creo que se debe hablar de la Vida, de la Patria, del Deber, de la Justicia y del Amor, a los que como vosotros no habeis manillado estos fundamentales conceptos tan manillados y tan torpemente corrompidos por hombres que parece mentira que fueran antes de ser hombres, niños; niños como vosotros... ¡juif! s con el alma pura!... ¡juif! con el alma apasionada del niardo; olorosa y tierna!...

¡Ríe el ferial aldeano bajo el sol de la Primavera!... Papá Polichinela va a dar comienzo a su comedia en el viejo Guignol... pero no mereca la pena, pequeños míos! Os aseguro, formalmente, que no merece la pena. La comedia que papá Polichinela guarda para el viejo Guignol de feria, es demasiado infantil. No os interesaría. Ya tendréis ocasión de encontrar a papá Polichinela en el Guignol de la Vida... y si sois avisados—y avisados me consta que sois—y sabéis ver, yo os prometo que habreis de reír, habreis de reír hasta que os entren unas ganas muy grandes de llorar, al ver las divertidas comedias que en el viejo Guignol de la Vida, interpreta a diario, papá Polichinela!

Horrible tragedia

Por no tener trabajo degüella a cinco de sus hijos y hiere gravemente a su mujer

4, a la 1 md.

Aquisgram.—Ayer mañana se desarrolló en esta ciudad una horrible tragedia. Un sin trabajo degolló a cinco de sus hijos e hirió gravemente a su mujer y a su sexto hijo.

El estado de la mujer y del niño es de tal gravedad que los médicos desconfían en salvarlos.

Notas deportivas

Los partidos del domingo
Como es sabido, el próximo domingo comenzará a jugarse el campeonato de fútbol de España.

reunión, se adoptará acuerdo, sobre la hora en que han de terminarse los partidos, con el fin de que no pueda darse el caso de que algún jugador alegue falta de luz.

12. Si por el número de parejas, el comité, creyera necesario, para facilitar el desarrollo del torneo, dividirlas en grupos, podrá hacerlo pero siempre por sorteo y en presencia de la mitad, por lo menos, de las representaciones de las parejas que en el torneo toman parte.

13. La pareja vencedora se adjudicará dos copas que se expondrán con distinción.

14. Desde el momento en que las parejas se inscriben aceptan la autoridad del comité organizador de estos torneos para resolver cuantas cuestiones sobre ellos se originen.

Murcia 1 de Abril de 1930.—Por el Comité: El Conde de Montemar, Manuel Abellán.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Cotización del día 3 en la Lonja:
Patatas, 1250 pesetas los 50 kilos tomados 62'50; bayas, 100'00; cebolla seca, 3'50; nabos, 4'00; ajos secos, 125'00; chirivías 16'50; alcachofas, 12'50; pimientos menudos, 125; bonitos, 8; apios 15'00; guisantes 25'00; cardos, 15'00; peras 50'00; peras 100'00; habas 6'00; limones, 10'00; melones, 1'75; bonitos, 8'00; nisperos, 50; dátiles, 20.

Géneros de cuenta por docena.

Coles, 3'00; lechugas, 0'50; rábanos 0'30; cebolla tierna, 0'15; coliflores 4'00; ajos tiernos, 0'15; lechugas, 0'25; acelgas, 0'10; calabazas tiernas, 2'50.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería.
Merluza, 6 y 0 pta. kilo; poscadilla, 4; atún, 6; calzón, 5; emperador, 4'00; paje, 3'00; meru, 5'00; calamares, 6'00; boquerones, 3'00; jibias, 2'00; gallinas, 4; pulpos, 3'00; dorada, 3'00; mujol, 3; estorjino, 1'40; salmonetes, 6; sardina, 1'30; chirre 1'00; bacalao 2'00; boquerón 1'20; dorada, 4'00; boga, 1'20; gambas, 4'00; almejas, 1'60; lenguados, 8.

Langostinos, 20.

CARTAGENA

El problema del agua

En la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y convocada por su presidente don José Arroyo, se ha celebrado una importante reunión para tratar del interesantísimo problema del agua, de tan vitalísima importancia para toda la región.

Asistieron a ella los plenos de la Cámara de Comercio, Unión Mercantil, Económica de Amigos del País, Cámara de Inquilinos, Casino y otras varias entidades y representantes de la Prensa.

El señor Arroyo expuso el objeto de la reunión: tratar del agudamiento del problema de la traida de aguas porque Cartagena es víctima de una sed angustiosa que pone en peligro hasta su existencia como pueblo.

A continuación hablaron los señores Duero, Guardiola, Malo de Molina—ingenieros—Gómez Quiles, Martínez Muñoz, Gómez Hernández, García Cánovas y Luzzo.

Todos los criterios estuvieron unánimes en la apreciación del problema, estimándose que hay que proceder con la energía y virilidad que imponen las circunstancias de la idea del actual Gobierno de restricción de créditos.

Por unanimidad tomóse el acuerdo de visitar en primer término al alcalde y al presidente de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla. De los resultados de estas gestiones se derivará lo que se haya de hacer en el grave asunto origen de la reunión.

Nuestro colega «El Porvenir» al dar cuenta de esta reunión escribe, entre otras cosas, lo siguiente: «Porque nosotros recordamos las palabras del Rey don Alfonso XIII en su última visita a Cartagena; «Este abastecimiento de agua potable no es sólo una necesidad local, sino nacional». Don Alfonso abarcaba en su pensamiento el problema y acuciaba al Ingeniero Director de la Mancomunidad de los canales del Taibilla, señor Martín Montalvo: «¿En qué fecha se podrá inaugurar el abastecimiento? Y al convenir como casi seguro el año 35, el Rey prometió venir a inaugurarlo, y aún añadió que, si era preciso, se traba jase día y noche, y que las dificultades no existirían pues El tenía unas tijeras «para cortar los hilos de los expedientes».

Ahora... ¿qué sucede ahora? ¿Ahora? ¿Qué hay que hacer eon nomias! Por Dios que no piense en estos proyectos que nos vamos a morir de sed.

No hoy para qué decir que nuestra humilde voz está siempre dispuesta a clamar en pró de la traida de aguas. Nos cabe la honra de en los últimos tres meses, y antes en muchas ocasiones, haber escrito varios artículos en demanda del agua. Así seguiremos. Cartagena, y como Cartagena todos los pueblos interesados en el proyecto del Taibilla, necesita agua y por el medio que sea hay que dársela.

Y en cuanto a lo que afecta a

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 4 de Abril de 1930.—Viernes.—San Isidoro.—San Ambrosio.—San Zozimo y Santo Toribio de Liébana.

Ayuno con abstinencia.—Indulgencia Plenaria.—La Misa y oficio divino de San Isidoro, obispo, confesor y doctor, con rito doble mayor y color blanco.

El mes de Abril consta de 30 días y está consagrado a las Dolores de María y Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana. El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado
Día 4.—En San Bartolomé.
Día 5.—En la misma iglesia.

CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se desahora con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En Jesús, a las tres de la tarde, solemne Quinario a Nuestro Padre Jesús, predicando el P. José María Navarro.

Novenas a Nuestra Señora de los Dolores
Cuando empiezan las novenas de Dolores, terminan los ejercicios de Cuaresma en todas las iglesias.

En San Antolín y en la Purísima, por la mañana en la Misa de seis y

ocho y al toque de oraciones la solemne.

En San Andrés, por la mañana en la Misa de siete y al toque de oraciones.

En San Bartolomé, por la mañana en la Misa de once y por la tarde a las cuatro y media, con sermón que predicará el muy ilustre señor licenciado don Saturnio Fernández Sánchez, magistral.

En la Catedral, a las cinco de la tarde.

En San Lorenzo, por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la solemne.

En Santa Ana, por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde a las cinco y media con solemnidad.

En San Miguel, en el Carmen y en Jesús, al toque de oraciones.

En San Pedro, por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la solemne.

En Santa Eulalia, por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la solemne.

NOTICIAS

En el correo de anoche marcha con a Madrid, el culto publicista don Carlos Bosch y los profesores de la Orquesta Filarmónica de la corte, señores Castillo y Hernández, Michel, que han intervenido en el festival organizado por los estudiantes de Comercio de esta población.

Fueron a la estación a despedirlos, sus amigos particulares y los organizadores de la fiesta.

BANCO INTERNACIONAL
INDUSTRIA Y COMERCIO
CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100

En las oposiciones recientemente celebradas para los nombramientos de Corredores y Agentes Comerciales, ha obtenido una de las primeras plazas, nuestro estimado amigo don Agapito Beltrán Linares.
Muy sinceramente le felicitamos por su éxito.

CALDO VIGOR DEL DR. FALP
Eminencias médicas lo recomiendan en las infecciones gastro-intestinales.—Este valioso alimento es muy eficaz en todos los trastornos alimenticios. Los artríticos diabéticos, albuminúricos etc. lo emplean con éxito y lo recomiendan a otros.—Venta en comestibles y farmacias.

Teatro Romea
Compañía de Luis Calvo
El próximo domingo seis de abril, a las seis y media de su tarde, debutará en el Teatro Romea la compañía lírica española que dirige Luis Calvo y en la que figura el eminente barítono Marcos Redondo.

A dicha hora pondrá en escena la celebrada obra de Ardayn y Alonso «La Parranda» y por la noche a las diez representará «La canción del olvido», en la que Marcos Redondo hace una verdadera creación y «El Romeral», obra no conocida en Murcia.

«La Pícarona en la noche estrenará «La Lluerna».

ESPECTACULOS
CIRCO VILLAR.—A las seis y tres cuartos y a las diez y cuarto, «Sobre la pista» y «El vértigo».

MEDIA LUNA CINEMA.—Desde las cinco y media, «De noche y con mal tiempo» y «Solos en una isla».

CINE POPULAR.—Desde las cinco y media, «Escala por amor» y «La rueda de la vida».

SALON SPORT VIDAL.—Desde las seis, «Un sabio estomago» y «Trán de los monjes».

CAFE ORIENTAL.—A las dos y media, y a las diez, concierto y variedades, María Aznar y Vicenta Vigón.

De la vida obrera

En su domicilio social, Tomás Maestre, 3, celebraron su reunión la reunión los obreros del Ramo de la Madera.

Muy concurrida se vió esta, en la cual, se tomaron los siguientes acuerdos:

1. Adherirse a los principios ideológicos que sustenta la Confederación Nacional del Trabajo.

2. Crear la Federación Local de organismos afines.

3. Sumarse al clamor de la generalidad de los trabajadores, a fin de conseguir la amnistía para los presos por delitos político-sociales, dándose curso al siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid.—Obreros Ramo Madera, Murcia, reunidos junta general, acuerdan pedir V. E. revisión procesos presos por delitos político-sociales, amplia amnistía, obra humanitaria.—Por todos, Directiva».

Y en cuanto a lo que afecta a

EL LIBERAL es ocioso decir que sus columnas clamaron reclamatione en este asunto. El interés de EL LIBERAL por este problema es de muchísimos años y no hace aún muchos días publicó un razonado editorial que no tiene nada de particular sea el que ha levantado las voluntades. Para dar una prueba del interés que se le leyó en Cartagena ese editorial, baste decir que los ejemplares de EL LIBERAL se quisieron comprar a dos pesetas.

Pues EL LIBERAL y nosotros, seguiremos prestando a este problema toda la atención que merece y clamando por su resolución todo lo reclamatione que permiten las circunstancias.

Peticion de mano
Por doña Angelina Serrano, viuda de Ferrer, y don Juan Ferrer y para su hijo y hermano don José, fué pedida la mano de la bellísima señorita Josefina Rodríguez Bueno, de distinguida familia cartagenera.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

Niño herido
Un carro de transporte guiado por el vecino de La Aljorra Antonio Moreno Madrid, atropelló al niño de 10 años José Roca, con domicilio en Pacheco.

Conducido al Hospital de Caridad fué curado de graves contusiones en el pie derecho.

Después de curado quedó en el benéfico establecimiento.—C.

Suscríbese a EL LIBERAL
2 pesetas al mes

PROVENDINE

Alimento fosfatado y vitamizado para cerdos
La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente, sin temor al RAQUITISMO.

Es suficiente añadirla a la comida habitual de los cerdos, «en pequeñas dosis».

La PROVENDINE hace milagros en la crianza de los lechones
Es fuente de riqueza para el ganadero inteligente.



COMPARAD LOS RESULTADOS OBTENIDOS ANTES Y DESPUES DE HACER USO DE LA «PROVENDINE».

Copia de cartas recibidas de personas competentes, de mucho interés para los criadores de cerdos.

Don JOSE RIBALTA de Tárrega (Lérida) nos escribe: «El producto PROVENDINE que Vds. exponen, sin duda alguna es de resultados maravillosos ya que yo recreator del ganado cerda lo he probado y con el tal producto he sacado resultados satisfactorios». JOSE RIBALTA.—Firmado.

Don FRANCISCO RELIXACH de Castellón de Ampurias (Gerona, nos dice: «Con gran satisfacción comunico a Vds. que su producto PROVENDINE me ha dado un excelente resultado al suministrarlo en mis cerdos faltados de apetito».

Don MANUEL LOSADA, Veterinario en Yecla (Valencia) nos comunica: «He usado ese producto en un cerdo que comenzaba a manifestar los primeros síntomas de raquitismo ha sido tal su mejoramiento inmediato que me apresuro a felicitarles ofreciéndoles no emplear otra medicación en aquellos cerdos que padezcan esa enfermedad». M. LOSADA (Firmado)

Envíe este cupón a:
BUSQUETS HNOS. Y CIA.
Martí, 4 y 6.—Valencia
(Con su nombre y dirección)
NOMBRE.....
DIRECCION.....

Y recibirá una muestra gratis y toda clase de detalles.

PIDANSE FOLLETOS Y DETALLES A:
BUSQUETS HERMANOS Y CIA.—Martí, 4 y 6.—VALENCIA

VENTA AL DETALLE:
Droguería Los Catalanes, Plaza San Julián, 1
Droguería Verónica, calle de Verónicas.
Droguería Verónicas, calle de Solgas.
Droguería del Barrio, Alameda Colón, 10.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (69)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL
DE
D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.
1.º partido, 5020. MADRID

Cien veces y en pocas horas se hizo Felipe II esta pregunta.

¿Y el cardenal Espinosa?
No había llegado.

¿Dejaría de acudir a la fiesta que se celebraba en honor de la Concepción Inmaculada de la Madre del Redentor?

Fra imposible.

El rey había escrito al cardenal rogándole que fuese, y al mismo tiempo le participaba la noticia de la prisión de Hoorne, diciéndole también que había dispuesto fuese encerrado el barón de Montigny en el alcázar de Segovia.

No había de faltar el inquisidor a la fiesta, y su tardanza consistió en que había determinado pasar la noche en Villalba, de donde pensaba salir al amanecer para llegar a buena hora al monasterio.

Espero si el rey echaba de menos al cardenal, en cambio le avisaran a las ocho de la noche que acababa de llegar Ruy Gómez de Silva.

Sintióse vivamente contrariado el monarca. La presencia de don Ruy era un estorbo.

¿Porqué había ido cuando tenía la orden terminante de permanecer en Madrid?

¿Acaso no se había conseguido prender al barón? Preciso era salir de dudas.

Dispuso el monarca que se le presentase su favorito, y le preguntó:
—¿Qué sucede? ¿Por qué has venido?

—Señor, como están cumplidas puntualmente las

órdenes de vuestra majestad me ha parecido bien venir a traer la noticia.

—Es decir, que el barón...
—Ya no se escapará.
—¿Ah...
—Salí de Madrid al mismo tiempo que yo, y atrás le he dejado.

—Bien, muy bien.
—Va guardado por una fuerte escolta, con un jefe de confianza.

—¿Has visto al cardenal?
—También lo he dejado en el camino.

—¿Dónde?
—En Villalba, y mañana antes de las nueve lo ten dréis aquí.

—Me alegro mucho, muchísimo, y...
El monarca se interrumpió, inclinó la cabeza y meditó.

Ruy Gómez esperó con impaciencia, porque deseaba que se le dejase en libertad para ir al lado de su esposa.

Después de algunos minutos dijo el rey:
—Dios te ha inspirado la idea de venir.

—Si vuestra majestad lo aprueba, me felicito.
—Puedes serme muy útil.
—La fortuna me protege, señor.

—Me encontraba en un muy grande apuro, por que tengo necesidad absoluta de una persona de mi completa confianza.

—Gracias, señor.
—¿Estás muy fatigado?
—Un poco.
—Lo siento.

—Para servir a vuestra majestad me sobran fuerzas.

—Eres mi mas leal vasallo.
—Espero órdenes.
—Una mala noche pronto pasa, buen Ruy.

—Ciertamente.
—Pues bien, es preciso que sufras con paciencia porque así lo exigen las negociaciones de Estado. Volverás ponerte en camino, pero no para Madrid sino para Segovia porque a nadie me atrevo a confiar un pliego que ha de llevarse al conde de Chinchón.

—Partiré al amanecer.
—¿Al amanecer...
—O después de la misa, si así lo dispone vuestra majestad.

—¿Después de la misa! Has de oírte en Segovia.
—¿En Segovia!—exclamó Ruy Gómez de Silva con asombro.

—Sí, porque partirás ahora mismo.
—¿Ahora mismo...
—Es decir, dentro de una hora, que es lo más que necesitas para cenar.

Ruy Gómez se sintió anonadado.

La orden era muy desagradable en todos sentidos y aun puede decirse que era cruel, porque atravesaba de noche y en el mes de diciembre el camino de Escorial a Segovia, era lo mismo que arriesgar la vida con muchas probabilidades de perderla entre las nieves y ventiscas del Gundarrama.

No era una mala noche, como había dicho el rey, sino una noche espantosa.

Dudó Ruy Gómez si había cometido involuntariamente alguna gravísima falta por la que el rey quisiese castigarlo, pues de otra manera no comprendía que se le hiciese emprender aquel viaje.

INFORMACION REGIONAL

ESPINARDO

El alumbrado, los serenos y los Mercados. No soy hombre que se causa, cuando tiene razón y pide justicia.

dos anejos a ese Ayuntamiento que mayor cantidad de dinero ingresa en sus arcas, es seguramente por paradoja, el último en cuanto a contar con servicios municipales.

con dos galones y un escudo con siete coronas, es todo lo que pueden contar del Municipio (menos escudos y mas pesetas) es lo que en conciencia les corresponde a estos humildes servidores, que han visto como se aumentan constantemente los haberes a todos los funcionarios y para ellos, no ha habido un alma caritativa que levante su voz en defensa de tan justa causa.

vaya si se acuerda!—El último del pueblo. El templo se vió concurridísimo. Felicidades al activo y celoso presidente don Braulio R. Larrazandi, al señor tesorero muy ilustre don Alfonso Barberán Caravaca y al mayordomo de cultos don Joaquín Boque.

El templo se vió concurridísimo. Felicidades al activo y celoso presidente don Braulio R. Larrazandi, al señor tesorero muy ilustre don Alfonso Barberán Caravaca y al mayordomo de cultos don Joaquín Boque.

El templo se vió concurridísimo. Felicidades al activo y celoso presidente don Braulio R. Larrazandi, al señor tesorero muy ilustre don Alfonso Barberán Caravaca y al mayordomo de cultos don Joaquín Boque.

Exploradores de España. Orden del día 2 de abril de 1930. El próximo domingo día 6, se celebrará excursión completa y obligatoria al Valle, para lo cual todos los exploradores y lobatos se reunirán en su domicilio a las seis de la mañana para oír misa de seis y medía.

Una exposición

En el Palacio del Ford. El Innes se celebró en el Palacio del Ford la inauguración de la Exposición en la que se muestran al público los nuevos modelos de estos coches.

FINANCIERAS

Table with financial data including 'BOLSA', 'Cotización del día 3', and various market rates like 'Amortizable 4 1/2', 'Amortizable 5 1/2', etc.

TELEFUNKEN APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías. ALTA VOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Comerciantes Exportadores. COBRO CREDITOS atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia. SUPLIENDO GASTOS ACTIVIDAD SERIEDAD.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

LEY DEL TIMBRE. Bolsa del Trabajo. VENTAS. NODRIZAS. VARIOS. LEY DEL TIMBRE: Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. - Ptas. 0,10.

LA MODA PRACTICA. ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL. LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION.

UNDERWOOD. AZUCAQUE - 1 Murcia. TALLER DE REPARACIONES para toda clase de máquinas de escribir, sumar, calcular, etc., por personal competente. CLASES DE MECANOGRAFIA para caballeros y señoritas.

CONGRESO DE UROLOGIA. Los señores médicos que vengán a este Congreso les conviene visitar el CENTRO MEDICO ORTOPEDICO. Epox y Mina, 2. que es la casa mejor surtida en aparatos e instrumentos para Urología.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. E. Avellan. Dr. José M. Aroca. Dr. Román Albarca. Dr. José Aguilera Bernabé. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. Antonio Ciemares. Dr. F. Giner Hernández. Dr. González R. de Vera. Dr. A. Hernández Ros. Dr. José López Alemán. Dr. Evaristo Llanos Medina. Dr. Antonio Medina Clares. Doctores Molina Nihilola. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. J. Morínigo Cascon. Dr. Rafael Mediano. Dr. J. Pérez Mateos. Dr. Antonio Ros. Dr. Antonio S. Miguel. Dr. Gabriel Tera.

CASA HAZEN. "JARA CARRILLO". Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor. Si no está Ud. satisfecho de las audiciones que le ofrece su equipo, no aacheque, sin más, la culpa de ello al altavoz. Ofrezcale una nueva ocasión de lucirse, sustituyendo la lámpara amplificadora final de potencia del receptor con una PENTODO PHILIPS B. 443.

LA DENTIFICINA MORENO GALVACHO DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 28 MURCIA. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

Temperatura del día 2 de Abril

Máxima a la sombra. 25'3
Mínima. 13'8
Evaporación, en mm. 14'0
Lluvia, en mm. 0'0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS. . . (DIRECCION, 1130
REDACCION, 1824
ADMINISTRACION, 2845
Apartado de Correos, 54

La actuación del Gobierno

Lo que publica la «Gaceta»
3, a las 3 f.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una real orden disponiendo que las tesis doctorales que estén en tramitación de la Universidad de Zaragoza puedan terminarse y examinarse, pero sin admitir ninguna nueva.

También publica una real orden excitando el celo de las autoridades académicas para lograr la constancia y concurrencia numerosa de los catedráticos a las sesiones que deberán ser frecuentes y de carácter doctrinal y pedagógico.

Por otra real orden se dispone que cese en el cargo de teniente fiscal de la Audiencia provincial de Murcia don Ruperto Martín Marcos, el cual pasará a ser abogado fiscal de la misma.

Otra nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Murcia a don Vidal Gil Tirado.

Lo que dice el ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción pública manifestó esta mañana a los periodistas que había confiado al alcalde de Barcelona la representación del Gobierno en todos los actos que se celebrarán en Cannes con motivo del centenario de Mistral.

Agregó que había sometido a la firma del rey un decreto concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII al embajador de Chile, señor Rodríguez de Mendoza, el cual abandona hoy Madrid para regresar a su país.

Igual distinción se ha concedido al compositor chileno Osmani Pérez Freire, autor del «Himno al soldado español», que falleció ayer en Madrid. El señor Tormo dijo que asistiría esta tarde a su entierro, y que se comunicaría a la familia del finado la concesión de dicha distinción.

Manifestaciones del general Marzo

Al recibir esta mañana a los periodistas el general Marzo les dijo que se habían declarado en huelga los obreros del puerto de Sevilla.

Con relación a los problemas obreros pendientes de solución, les manifestó que la huelga de Eida seguía sus trámites y la de Mieres había quedado resuelta.

Agregó que le había visitado el presidente de la Federación de Estudiantes, para pedirle la aprobación de los estatutos de las Federaciones de provincias.

Acto suspendido

El acto organizado por la Federación de Estudiantes y en el que iba a dar una conferencia el señor Jiménez Asúa, ha sido suspendido.

El censo de actores

Ha sido aprobado por el comité paritario y la comisión de espectáculos de Madrid el censo provisional de actores, apuntadores y segundos apuntes.

El príncipe de Asturias
Durante la estancia de la familia real en Sevilla es probable que pase unos días en dicha capital el príncipe de Asturias.

La situación de la Hacienda

El ministro de Hacienda ha dicho que es absolutamente inexacto que se piense realizar un nuevo empréstito.

Ha añadido que sus noticias van confirmando la favorable situación de la Hacienda española, y que ese empréstito de que se ha hablado es innecesario.

Los Ayuntamientos y Diputaciones no podrán hacer empréstitos sin la conformidad del ministro de Hacienda.

3, a las 11 n.

Madrid.—Se ha publicado un Decreto que consta de nueve artículos en el que se ordena que las Diputaciones, los Ayuntamientos y las demás entidades oficiales con personalidad propia, que gocen de fondos del Estado no podrán concertar empréstitos en lo sucesivo sin la anuencia del ministro de Hacienda.

A tal efecto, las entidades que quieran concertarlos enviarán al ministro los planes de las obras que se han de efectuar con cargo al empréstito que se pretenda hacer y si en el plazo

de un mes no se da contestación alguna se entenderá que los proyectos quedan aprobados.

También se ordena que los presupuestos de estas Corporaciones deben ser aprobados por los delegados de Hacienda.

Por virtud de este Decreto se concede representación en las Corporaciones que disfruten de fondos públicos al ministro de Hacienda.

En el ministerio de Gobernación
El ministro de Gobernación ha recibido hoy la visita del presidente de la Federación escolar para interesarle que sean aprobados los reglamentos de las asociaciones de provincias.

También habló con el ministro de la suspensión de la conferencia que tenía anunciada en Santiago el Sr. Jiménez Asúa.

El infante don Carlos a Barcelona

4, a las 1 md.
Madrid.—Anoche en el expreso marchó a Barcelona el nuevo capitán general de Cataluña infante don Carlos.

A la estación acudieron a despedirle el general Berenguer, ministros de la Gobernación y Fomento, infantes don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans y personalidades.

Antes de tomar el tren, el infante celebró una conferencia, en la misma estación, con el general Barrera.

El infante fué despedidísimo.

Cavalcanti a Sevilla

En el tren de las diez y cuarenta minutos marchó anoche a Sevilla el nuevo capitán general de Andalucía, general marqués de Cavalcanti.

Le despidieron el presidente del Consejo, varios ministros y personalidades.

Confederación R. del Segura

Régimen de embalse
Volumen del embalse del pantano de Talave, 43.556.520 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 472.781 metros cúbicos.

Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 21.337.786, teniendo un desagüe de 600.000 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el pantano de Puente, 600.000 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 32.240 metros cúbicos.
3 de abril de 1930.

De provincias

Los procesados por las intoxicaciones

3, a las 3 f.
Granada.—A los procesados por las intoxicaciones ocurridas en el Hospicio, se les exige una fianza de 375.000 pesetas para responder de la responsabilidad civil.

La causa de la muerte ha sido determinada como producto de una equivocación en la dosificación del medicamento empleado.

El «Miguel de Cervantes» con averías

Ferrol.—Anoche descargó sobre la ciudad un fuerte temporal, que inutilizó varios postes de la Telefonía y causó importantes averías en la red de distribución eléctrica, dejando a oscuras parte de la ciudad.

En el muelle también dejó sentir sus efectos.

El «Miguel de Cervantes» rompió sus amarres y se fué al girete, arrastrado por el viento huracanado.

A pesar de las maniobras realizadas, no se pudo evitar que el viento lo llevara hasta el Malecón del muelle, donde quedó varado sobre babor.

Inmediatamente acudieron los remolcadores del puerto y de la Compañía de Tabacos, los cuales consigieron ponerle a flote.

El crucero ha quedado fondeado en la bahía. Sufre averías de importancia.

A consecuencia del temporal ha sido cerrado el puerto de Vigo.

El rey en San Sebastián

San Sebastián.—En el primer expreso llegó don Alfonso, el cual fué recibido por las autoridades y numeroso público.

De la estación marchó al Hotel Cristina.
Luego estuvo en la capilla de las Reparadoras, oyendo una misa que se dijo por el alma de la reina madre.

Esta tarde visitará las obras del Palacio de Miramar.

CARTAGENA

De la catástrofe automovilista

El automóvil que chocó con la camioneta de Construcciones Inmobiliarias, y de cuyo accidente dábamos cuenta en la edición anterior, es propiedad de uno de los heridos, don Alfonso Pérez Martínez, presidente del Sindicato Minero de Cartagena-Mezarrón.

Los restantes heridos, a excepción del chofer de la camioneta, y como ya dijimos, viajaban en el auto del señor Pérez Martínez. La niña que resultó gravísimamente herida es hija suya; José María Meca, de 60 años, su chofer; otro de los heridos, es su distinguida esposa doña María Pérez Coraet y la joven de 20 años que resultó con la fractura del hueso derecho, es su sirvienta.

Por el Hospital a interesarse

por el estado de los heridos e informar multitud de personas de todas las clases sociales, pues los señores de Pérez Martínez gozan de general estimación en la ciudad.

Según impresiones de los médicos, cuya actuación en esta catástrofe sólo merece elogios por la rapidez y la pericia con que atendieron a la curación de los heridos, estos se salvarán, mostrándose un poco pesimistas por lo que respecta a la niña María Pérez.

El lugar donde ha ocurrido la catástrofe es un sitio muy peligroso por el mal estado de la carretera.

Usamos nuestros votos a los de la ciudad entera por el pronto restablecimiento de los heridos.—C.

El patriotismo de los dictadores

En la Diputación provincial se formulan graves denuncias contra el exministro de la dictadura don Galo Ponte

3, a las 11 n.

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial el diputado señor Camara formuló graves denuncias contra el exministro de la dictadura don Galo Ponte que causaron gran sensación en la sala.

Dijo el señor Camara que el nombramiento de los oficiales de sala del Tribunal de lo Contencioso había constituido un verdadero escándalo.

Entre los oficiales nombrados figura una señorita que goza de buen sueldo.

El señor Cámara aseguró que ninguno de los oficiales nombrados reúne las debidas condiciones; ni aun las de edad.

Se ha dado el caso pintoresco que uno de los oficiales que tuvo que ponerse de largo para tomar posesión, pues vestía un pantalón corto por tener solo quince años. Este es sobrino de don Galo Ponte.

Los diputados señores Blanco y Prieto dijeron que ante la gravedad de las denuncias se obtuviera un testimonio de ellas y se caviraran el juzgado para que se determinase el tanto de culpa.

Los Ayuntamientos de la Dictadura

El Municipio de Valencia pro-signe activamente su campaña de responsabilidades

4, a las 1 md.

Valencia.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento y como resultado de las gestiones llevadas a cabo sobre las actuaciones de los Ayuntamientos de la Dictadura, se acordó exigir responsabilidades a la anterior Corporación por el contenido de las obras de alcantarillado en la calle de San Vicente, sin previa autorización del Ayuntamiento y sin tener señalada consignación en los presupuestos.

SEÑORAS

Desde la próxima semana pueden admirar en el «ALON de la CASA VALCARCEL» los últimos modelos de sombreros de París.

Asamblea de viticultores en Valencia

3, a las 11 n.
Valencia.—En la Cámara Agrícola de Valencia se ha celebrado la asamblea de viticultores de Levante.

Acordóse elevar al Gobierno una exposición determinando la crisis por que atraviesa la industria.

También se acordó imprimir el escrito que se eleva al Gobierno para repartirlo profusamente en todos los pueblos interesados en este asunto.

SEÑOR S, caballeros, sombreros BELMAR

CABO DE PALOS
Se vende o alquila casa todo confort en la playa de Levante. Razón E. Carrón. Apartado 16, Cartagena.

PARA CONTABLES:
Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.
PARA COMERCIANTES:
«Comercio y Comerciantes». Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catadrático.

Principales librerías y Pueyo, Arenal 6

José Gimenez Estove
Enfermedades de estómago y medicina general.
Sagasta, n.º 1. Consulta de 12 a 2

CARTAGENA

Suntuosas Procesiones de SEMANA SANTA
TEMPERATURA IDEAL

Dr. Antonio Medina Clares

Radólogo del Hospital Provincial por oposición.—Teleradiografía (radiografía de pulmón y corazón a 2 m D)—Radiografía sin sedantes de estómago y hígado.—Radiografía de embrazadas, sión, etc.—Aparato Z. X. transportable al domicilio del paciente.
Consulta de 1 a 6.—Plaza de Santa Gertrudis, 1. pral.—Teléfono, 1.036

José Muñoz Medina se les considera como cooperadores.

Al practicante señor Calero y al farmacéutico señor Palomo se les tiene como ocultos.

Se determina en la causa que los niños no fallecieron por error en la dosificación, y que tampoco influyó para nada la alimentación ni la humedad del tallo.

Un incendio

Se quema el tejado de la casa del Banco Hispano-Americano

4, a las 1 md.

Santander.—Ayer tarde a las seis se declaró un violento incendio en el tejado de la casa donde tiene establecida su sucursal en esta capital el Banco Hispano-Americano, sita en la calle del general Espartero.

El siniestro produjo extraordinaria alarma, pues desde los primeros instantes tomó un incremento extraordinario.

Los bomberos acudieron inmediatamente al lugar del suceso trabajaron activamente en la extinción del fuego.

También acudieron a la calle del general Espartero las autoridades.

La estancia del rey en San Sebastián

4, a las 1 md.

San Sebastián.—El pleno del Club Rotario acordó transmitir el rey su saludo de bienvenida encargado de esta misión al doctor señor Ayes tera.

El monarca agradeció la fineza y los transmitió igualmente su saludo.

Ayer tarde el rey estuvo en el circo de Lasarte.

El monarca tomó el te en el convento de Miracruz.

Después giró una visita al instituto anticanceroso y luego visitó en Pasajes los saladeros del bacalao.

Los rees de Garraf

Serán puestos en libertad cuando se evanen ciertos trámites

4, a las 1 md.

Valencia.—En este penal de San Miguel de los Reyes, donde cumplen la condena que les fué impuesta por el tribunal que juzgó la causa instruida con motivo del atentado al tren real en el túnel de las costas de Garraf, se hallan todavía en prisión los penados Deogracias Sibet y José Garriga.

Al primero se le condenó a la pena de doce años y al segundo a la de treinta.

Tan pronto como se evanen ciertos trámites los indultados por el reciente decreto del Gobierno, serán puestos en libertad.

Lo que hará el señor Casal

Una leyenda que perpetuará la muerte y su actuación en vida del marqués de Estella

4, a las 1 md.

Barcelona.—El iniciador del homenaje al mutilado de Africa, filántropo don Francisco Casals, que adquirió los muebles de la habitación en que falleció en París el general Primo de Rivera proyecta esculpir en los mismos la siguiente leyenda:

«El día 16 de marzo de 1930, en este hotel de Pont Royal, entregó su alma a Dios, dando generosamente su vida por la Patria, el teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, jefe que fué del Gobierno español desde el 13 de septiembre de 1923 hasta el 28 de enero de 1930. Durante su Gobierno quedó totalmente pacificada la zona española de Marruecos, dando días de gloria a la nación española. La Historia y el tiempo le hará la justicia que merece y millones de madres españolas bendecirán eternamente su nombre.»

4, a las 1 md.
Granada.—El Juzgado que entiende en el asunto de la muerte de los niños del Hospicio por las intoxicaciones de tallo ha dictado auto de procesamiento y prisión contra dos médicos, dos practicantes, un farmacéutico y un enfermero.

El auto de procesamiento y prisión lleva aneja la petición de una fianza de trescientas setenta y cinco mil pesetas para la responsabilidad civil que pueda desprenderse del proceso.

Al médico don Carlos Puertas se le considera autor de los delitos de homicidio y de lesiones graves por imprudencia, señalados en el artículo 34 del nuevo Código penal.

Al practicante don Ignacio Durán y al farmacéutico don

LEA V. DIARIAMENTE

«HERALDO DE MADRID»

Horrorosa catástrofe en Filadelfia

La explosión de unos depósitos causan la muerte a más de diez personas

LOS HERIDOS PASAN DE OCHENTA

4, a las 3 md.

Nueva York.—Comunican de Filadelfia que ayer mañana ocurrió una horrorosa catástrofe.

En unos depósitos de fuegos artificiales, por causas que se ignoran se produjo una formidable explosión, que los destruyó por completo.

Los escombros han sepultado a centenares de obreros. Hasta ayer tarde iban extraídos diez cadáveres, completamente mutilados.

El número de heridos a los que se ha prestado asistencia facultativa pasan de ochenta, entre los que se hallan algunos muy graves. La catástrofe ha producido penosa impresión en el Estado de Filadelfia.

Es peligroso avisar a los bomberos

Una joven que intentaba huir fue detenida

La «pobrecita» ha tenido que pagar una fuerte multa

4, a las 1 md.
Valencia.—El servicio especial de vigilancia nombrado por el alcalde para que descabiese a los chuscos que daban llamadas a los bomberos avisando de incendios detuvo ayer mañana a la joven de veintinueve años Concepción Gil en el instante en que haciendo uso del teléfono se proponía repetir la llamada de otros congéneres.

El Gobernador civil ha impuesto a la graciosa muchacha una fuerte multa.

Horrorosa tragedia

Con un hacha parte en dos trozos la cabeza de su vecino

4, a las 1 md.

Valladolid.—En la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial se acordó el nombramiento de una comisión de diputados para que visiten en nombre de su Corporación al alcalde de esta ciudad don Federico Santander, que fué agredido recientemente por el recaudador de contribuciones, y en cuya visita se le testimoniará la protesta de la Diputación y su más ferviente adhesión.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó constar en acta la protesta de la Corporación por la agresión de que fué objeto su alcalde.

Ayer al entrar en la Universidad de la que es profesor el alcalde señor Santander a quien acompañaba su ayudante señor López Pérez los estudiantes de Derecho le hicieron objeto de una cerradísima ovación.

El estado de la señora Hanau

Doscientos cincuenta mil francos para la fianza de la exdirectora

4, a las 3 md.
París.—Aunque la fiebre que sufre la señora de Hanau no ha disminuido los médicos aseguran que va mejorando, aunque paulatinamente.

El inspector de la quiebra de «La Gaceta del Franco» ha manifestado que quinientos acreedores le han autorizado para que se retiren de los dividendos doscientos cincuenta mil francos con destino a la fianza para la libertad condicional de la señora Hanau.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32. BARCELONA.—Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

SEVILLA. Librería Fe. Calles: Martín Villa y Campana. VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.

Lea todos los días EL LIBERAL